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Offerfeest 2016  -  Evaluatie

In de derde week van september vond het Offerfeest bij de moslims plaats. 
Traditiegetrouw werden tijdens deze driedaagse heel wat dieren, vooral schapen, ritueel 
geslacht. Dankzij de interventie van de minister is het sinds 2015 niet meer mogelijk om 
onverdoofd te slachten op tijdelijke slachtvloeren, behoudens enkele die aan de 
voorwaarden van het FAVV (Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen) konden voldoen. Daardoor werd in 2015 heel wat onnodig dierenleed 
bespaard. 

1. Op hoeveel tijdelijke slachtvloeren en in hoeveel slachthuizen werd ritueel geslacht 
tijdens het Offerfeest? Graag een opdeling per locatie, het aantal geslachte dieren 
per soort en de opdeling onverdoofd vs. verdoofd. Beschikt de minister over 
informatie welke verdovingstechnieken werden toegepast, post- of pre-cut?

2. Welke initiatieven ondernam de minister om het dierenwelzijn te garanderen op deze 
drukke slachtdagen tijdens het Offerfeest?

3. Hoeveel controles werden uitgevoerd op de rituele slachtingen? Wie voerde deze 
controles uit? Wat waren de vaststellingen?

4. In hoeveel gevallen was sprake van een onregelmatigheid? Wat waren de meest 
voorkomende?

5. Hoeveel pop-upslachthuizen zijn opgericht of in gebruik genomen specifiek naar 
aanleiding van het Offerfeest? Hoe staat de minister hier tegenover? Welke opvolging 
kregen zij van het FAVV? 

6. Hoe beoordeelt de minister het aantal onverdoofde en verdoofde slachtingen tijdens 
het afgelopen Offerfeest? Is hij tevreden over de evolutie van de voorbije jaren?

7. Heel wat steden en gemeenten betalen de factuur wanneer hun inwoners een dier 
laten slachten tijdens het Offerfeest. 

Beschikt de minister over een overzicht van de kosten die de gemeentes daarvoor 
dragen?

8. Zijn er gevallen bekend van illegale thuisslachtingen in de periode van het 
Offerfeest? Zo ja, hoe werd hier tegen opgetreden?
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1+6. Tijdens het voorbije Offerfeest werden er op de volgende drie tijdelijke 
slachtplaatsen schapen geslacht met voorafgaande elektrische bedwelming:

- Genk
- Wolvertem
- Werchter

In de volgende slachthuizen werden dieren zonder voorafgaande bedwelming 
geslacht. In enkele werd post-cut stunning toegepast:

- Slachthuis Sint-Truiden
- Mastevlees, Maasmechelen
- Veegro, Lommel
- Slachtingen Lennik
- Slachthuis Van Der Linden, Kortenaken
- Slachthuis Salembier, Antwerpen
- Slachthuis Geel
- Slachthuis Mechelen
- Slachthuis Heist-op-den-berg
- Matanza, Ronse
- Slachthuis Adriaens, Zottegem
- Moerbeko, Zele
- FLMG, Zele
- Brugs slachthuis, Brugge
- Openbaar slachthuis Diksmuide-Beerst
- S.G.L., Harelbeke
- Openbaar slachthuis Diksmuide-Oudekapelle
- Slachthuis Planquette, Ardooie
- Tampere, Lichtervelde
- Slachthuis Antwerpen
- Slachthuis Beringen
- Slachthuis Genk

Aangezien de Dienst Dierenwelzijn nog niet alle verslagen van de 
toezichthoudende dierenartsen heeft ontvangen, zijn er nog geen cijfers 
beschikbaar over de aantallen dieren.

2. Voorafgaand overleg werd georganiseerd op provinciaal niveau. Daar waar dit 
gevraagd werd, namen leden van mijn kabinet of van de Dienst Dierenwelzijn 
hieraan deel. Verder heb ik richtlijnen uitgestuurd naar alle gemeenten en 
politiezones, zowel voor wat betreft de organisatie van als het toezicht op het 
Offerfeest. Tijdens het Offerfeest zelf heeft naast de politie natuurlijk ook de 
Inspectiedienst Dierenwelzijn controles uitgevoerd.

3+4. De Inspectiedienst Dierenwelzijn voerde controles uit op alle plaatsen waarvoor 
een erkenning als tijdelijke slachtvloer werd aangevraagd en in 7 slachthuizen. 
Verder was in elk slachthuis een toezichthoudende dierenarts aanwezig aangesteld 



door het FAVV. Aangezien de Dienst Dierenwelzijn nog niet alle verslagen van de 
toezichthoudende dierenartsen heeft ontvangen, kan nog geen volledig beeld 
geschetst worden.

5. Er werden 3 slachthuizen opgericht specifiek voor het Offerfeest. Deze slachthuizen 
werden erkend door het FAVV. Ik betreur dat slachthuizen speciaal worden opgericht 
om onverdoofde slachtingen te kunnen uitvoeren, maar reglementair gezien valt er 
weinig tegen te beginnen. 

7. Ik beschik niet over deze gegevens.

8. Er werd inderdaad een beperkt aantal meldingen ontvangen over illegale 
thuisslachtingen. De Inspectiedienst Dierenwelzijn stelde 1 proces-verbaal op en van 
de politie werd ook reeds 1 pv ontvangen waarbij een schaap in beslag genomen 
werd. Tot op heden heeft de Inspectiedienst Dierenwelzijn geen andere officiële 
informatie ontvangen. 


